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COMUNE DI GERGEI 
Città Metropolitana di Cagliari 

 
 

ORIGINALE 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

N° 28  DEL 17-12-2025 
 

Oggetto: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE SIG CORDA ALBERTO E CONTESTUALE 
CONVALIDA ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE DELLA  SIG.RA 
MELIS CINZIA. 

 
L’anno  duemilaventicinque addì  diciassette del mese di dicembre alle ore 13:10, in questo Comune,  nella 
sala delle adunanze del Consiglio, alla Prima convocazione Straordinaria regolarmente convocata, si è riunito 
il Consiglio comunale partecipato dai Signori Consiglieri a norma di Legge, risultano all’appello nominale:  
 
Zedda Rossano Presente Carta Olindo Presente 
Cau Simone Presente Melis Cinzia Assente 
Dessì Mauro Presente Murru Cristiana Presente 
Passon Isabella Presente Floris Francesca Presente 
Pisanu Alessandra Assente Manis Gian Franco Assente 
Brughitta Andrea Presente Farris William Assente 

 
ne risultano presenti n.   8 e assenti n.   4. 
 
Assiste alla seduta il Segretario comunale Dott.ssa Saba Gabriella. 
 
Assume la presidenza il  Zedda Rossano in qualità di Sindaco, il quale constatato legale il numero degli 
intervenuti per poter deliberare, dichiara aperta la seduta. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 28 in data 19.10.2022, con la quale si è 
provveduto alla Convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di Consiglieri comunali, in seguito alle 
elezioni tenutesi in data 10 Ottobre 2021; 
 
PRESO ATTO che in data del 03.12.2025, il Sig. Corda Alberto  ha presentato personalmente al 
protocollo dell’Ente le proprie dimissioni da Consigliere Comunale – prot. 7270/2025 
 
 
VISTO l’art. 38, comma 8, del TUEL, il quale prevede che “Le dimissioni dalla carica di consigliere, 
indirizzate al rispettivo consiglio, devono eere presentate personalmente ed assunte immediatamente 
al protocollo dell’ente nell’ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate 
personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata 
con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano  di 
presa d’atto e sono immediatamente essicaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve 
procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l’ordine di 
presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo… omissis….” 
 
RICHIAMATO l’art. 45 del D. Lgs 267/2000, ai sensi del qual,e il seggio per qualsiasi causa 
rimanga vacante è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo 
eletto; 
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PRESO ATTO che la deliberazione di surroga di un Consigliere Comunale dimissionario ha natura 
di atto obbligatorio e vincolato privo di margini di discrezionalità sull' an e sul quid o di valutazioni 
politiche espresse dalla maggioranza o dalla minoranza, con l'effetto che l’obbligo di restituire 
all'Organo Consiliare Comunale la sua integrità consente solo di verificare nei surrogandi la 
sussistenza o meno delle cause ostative previste dalla legge. 
 
CONSIDERATO che ai sensi dell’art.18 del Regolamento del Consiglio Comunale approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n° 17 del 04.05.2000, rubricato “Dimissioni” le stesse non 
hanno bisogno di presa d’atto ed ai sensi del comma 3 dell’art. 17 del medesimo testo regolamentare 
“….si procede alla surrogazione, convalidando l'elezione di colui che nella medesima lista ha 
riportato il maggior numero di preferenze dopo gli eletti, previo accertamento dell'insussistenza delle 
cause di ineleggibilità e di incompatibilità previste dalla legge 23 aprile 1981, n. 154 e successive 
modificazioni”; 
 
VISTO l’estratto del verbale dell’adunanza dei presidenti di sezione relativi all’Elezione diretta del 
Sindaco e del Consiglio Comunale del 10 Ottobre 2021, che riporta fra i primi candidati tra i non eletti 
appartenenti alla lista “Alternativa per Gergei” la Sig.ra Cinzia Melis la quale ha accettato di 
subentrare al consigliere uscente. 

 
VISTO il comma 4 dell’art. 38 del D.Lgs 267/2000 s.m.i. per il quale “i Consiglieri entrano in carica 
all’atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata la relativa 
deliberazione; 
 
CONSIDERATO che la cessazione dalla carica di un Consigliere Comunale non impedisce 
all’organo consiliare di funzionare medio tempore, solvo appunto l’obbligo di tempestiva 
convocazione dell’Assemblea per provvedere allo surrogare, in quanto l’art. 141 comma 1 lettera b 
del D. Lgs 267/2000, individua che le cause di scioglimento del Consiglio Comunale, anche 
l’impossibilità di assicurarne il normale funzionamento , circostanza che però si verifica con la 
cessazione dalla carica per dimostrare per dimissioni contestuali , ovvero rese anche con atti separati 
purché presentate contemporaneamente al protocollo dell’Ente, dalla metà dei membri, non 
computando a tal fine del Sindaco;  
 
ACQUISITO il Parere favorevole di regolarità tecnico-amministrativa (ai sensi dell’art. 3 del 
Regolamento Comunale sui controlli e artt. 49 e 147 del T.U.E.L., come modificati dal D. L. n. 
174/2012, convertito in L. n. 213/2012): 
Il Responsabile dell’Area Amministrativa Dott. Massimiliano Campesi, giusto Decreto Sindacale n. 
1/2025, esprime parere favorevole sulla proposta n.  del 12.12.2025  attestandone la correttezza, la 
regolarità e la legittimità perché conforme alla normativa di settore e alle norme generali di buona 
amministrazione. Assicura, inoltre, la convenienza e l’idoneità dell’atto a perseguire gli obiettivi 
generali dell’Ente e quelli specifici di competenza assegnati; 
 
 
CONSIDERATO che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico -finanziaria o sul patrimonio dell’Ente, né determina impegni di spesa o minori 
entrate. 
Pertanto non si rende necessario acquisire il parere di regolarità contabile ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. 267/2000 
 
 
VISTO il D.lgs 267/2000 recante TUEL; 
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Visto lo Statuto Comunale. 
 
 Il Sindaco da lettura del contenuto della lettera di dimissioni del Consigliere Corda: 
“ Spett.le Signor Sindaco, 
con la presente, comunico la mia irrevocabile decisione di rassegnare le dimissioni dalla carica di 
consigliere comunale. 
Questa scelta, sebbene ponderata, è dettata da ragioni strettamente personali e professionali che negli 
ultimi anni, mi hanno impedito di garantire la costante presenza e la dedizione che il ruolo 
richiederebbe. Ritengo pertanto doveroso fare un passo indietro , nell’interesse dell’amministrazione 
e nel massimo rispetto  della fiducia concessami dai cittadini. 
Desidero esprimere la mia profonda gratitudine per l’opportunità  di aver servito la comunità di 
Gergei. E’ stata un’esperienza di grande valore, durante la quale ho potuto contribuire con 
convinzione al progetto di crescita e sviluppo del nostro Paese. Ribadisco il mio pieno sostegno  al 
serio e concreto percorso amministrativo da Lei guidato, orientato al bene comune e al futuro di 
Gergei. 
Colgo l’occasione  per ringraziare sentitamente Lei, i colleghi di maggioranza  e di minoranza per il 
confronto sempre costruttivo, e tutto il personale dipendente per la loro professionalità e disponibilità. 
Le mie dimissioni  sono esclusivamente legate a sopravvenute esigenze personali e lavorative, non 
riflettono alcuna divergenza di visione o diminuzione della mia vicinanza al gruppo di maggioranza. 
Nella speranza di poter continuare  a contribuire alla vita della comunità in altre forme, porgo i miei 
più cordiali saluti” 
 
Nessun intervento 
 
Il Sindaco, chiuso il dibattito, pone in votazione la proposta in forma palese per alzata di mano e si 
registra il seguente risultato finale: 
 
Presenti n.8 
Votanti n. 8 
Voti Favorevoli n. 8 
Voti Contrari n. 0 
Astenuti n.0 
 
Successivamente il Sindaco pone in votazione l'immediata eseguibilità dell'atto in forma palese per 
alzata di mano e si registra il seguente risultato finale: 
 
Presenti n.8 
Votanti n. 9 
Voti Favorevoli n. 8 
Voti Contrari n. 0 
Astenuti n.0 
 
 

 
 

DELIBERA 
 
 DI APPROVARE ED ACCETTARE la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale, 

nonché motivazione del dispositivo del presente atto; 
 

 DI DARE ATTO che a seguito delle dimissioni del Consigliere Corda subentra la Sig.ra Melis 
Cinzia che è risultata la prima candidata non eletta. 
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 DI DARE ATTO che la composizione del consiglio comunale, per effetto del presente atto 
deliberativo è la seguente: 

 
N. COGNOME E NOME LISTA 

  
ZEDDA ROSSANO 
 
CARTA OLINDO 
 
CAU SIMONE 
 
CINZIA MELIS 
 
DESSI’ MAURO 
 
FLORIS FRANCESCA 
 
MURRU CRISTIANA 
 
PASSON ISABELLA 
 
PISANU ALESSANDRA 
 
MANIS GIAN FRANCO 
 
BRUGHITTA ANDREA 
 
FARRIS WILLIAM 
 

 
Sindaco 
 
Consigliere 
 
Consigliere 
 
Consigliere 
 
Consigliere 
 
Consigliere 
 
Consigliere 
 
Consigliere 
 
Consigliere 
 
Consigliere 
 
Consigliere 
 
Consigliere 

 
 
DI DARE ATTO che la deliberazione verrà pubblicata sul sito web “amministrazione trasparente” 
nella sezione corrispondente ai sensi del d.lgs. n. 33/2013; 
 
DI DICHIARARE, a seguito di separata votazione, la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134 c. 4° del D.Lgs 267/00. 
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Il presente verbale, viene letto approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco Il Segretario comunale 
 Zedda Rossano Dott.ssa Saba Gabriella 

 
 
Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice dell'amministrazione digitale" (D.Lgs 82/2005) 
 

 
 


